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鹿城管理部关于深入开展“营商环境提升年”行动暨“铁腕纠四风、重拳治怠政”作风建设活动的实施方案
各科室：
为深入贯彻党的十九大精神，坚定不移全面从严治党，深化“效能革命”，进一步优化营商环境，按照市管理中心的部署要求，结合我管理部实际，决定开展“营商环境提升年”行动暨“铁腕纠四风、重拳治怠政”作风建设活动，现提出如下实施方案。
一、总体要求
以习近平总书记“纠正‘四风’不能止步，作风建设永远在路上”的重要指示精神为指导，紧紧围绕“营商环境提升年”行动，铁腕纠治“四风”问题，以服务企业和民生需求为导向，以“最多跑一次”改革为突破口，重点解决执行不力、作风不实、办事不畅、行为不廉等问题，推动干部队伍担当意识进一步增强，服务效能进一步提升，清廉形象进一步树立，营商环境进一步优化。

二、工作重点
全体党员干部必须积极作为，以永远在路上的坚韧锲而不舍抓好作风建设，着力解决好以下突出问题：
（一）执行不力问题。重点整治传达和执行市委市政府、市中心重大决策部署不及时、不坚决，对职责范围内工作不担当，遇到难题都要上级拍板，办事拖拉，推诿扯皮等问题。
（二）作风不实问题。重点整治会上表忠心、会后不用心，作风不深入，对工作进展情况不了解，工作责任心不强，热衷于搞轰动效应、不讲实际工作效果等问题。
（三）办事不畅问题。重点整治“只微笑不服务”，政策不透明，企业和群众办事难，有事办不了，办事慢慢来，将“管卡压”变成“推绕拖”等问题。
（四）行为不廉问题。重点整治违反中央八项规定精神，违规接受管理服务对象宴请、收受节礼，利用职权在企业搭股经商，乱收费、乱摊派，随意性执法、选择性执法等问题。
三、主要举措
（一）强化学习，提高服务本领。坚持把学习教育贯穿作风整顿始终，提高服务意识，增强服务能力。要加强理论学习，制定学习计划，创新教育载体，深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神和省、市全会精神，切实提高改进作风优化营商环境的思想自觉和行动自觉。要组织业务培训，围绕培养专业能力、专业精神，开展岗位大练兵、业务大比武活动，组织业务知识、业务技能系统轮训，做到全覆盖、无死角，努力打造业务精、能力强、作风好的干部队伍。管理部将组织人员学习岗位应知应会理论和业务标准，并根据标准组织测评考试，对不达标的人员进行岗位调整。要提升法治素养，加强党规党纪和法律法规教育，经常以案释纪、以纪析案，用身边人身边事警示干部、教育职工，提高运用法治思维和法治方式解决问题的能力，着力营造依法办事、公平公正的营商环境。
责任科室：综合科、业务管理科。
（二）聚焦问题，开展专项清理整治。坚持开门查摆，对照整顿重点，通过实地调研、座谈研讨、问卷调查、明察暗访等方式，找准问题、抓住要害，精准发力、集中突破。一是开展严纠“四风”问题专项治理。针对落实中央八项规定精神的措施执行情况，总结经验，梳理问题，为持之以恒纠正“四风”提供制度保障。立足日常监督，紧盯重要节点，机动灵活开展监督检查，广泛发动群众，畅通监督渠道。二是开展“向微腐败开刀，让老百姓微笑”专项治理。坚决纠正贯彻落实政策不坚决、不公开、不公正以及工作不扎实等现象。认真落实开展基层站所专项整治活动，强化对“庸懒散慢”问责力度，着力查处住房公积金系统内破坏营商环境的行为。三是开展行政执法工作专项治理。进一步严肃行政执法和信访投诉工作，坚持“不诉不查、凡查必备”，凡是涉企执法检查均向纪检组报备。坚决禁止选择性执法、随意性执法等行为；坚决查处威胁、刁难、打击报复投诉人的行为。规范信用“黑名单”管理，实行“黑名单”国家统一标准；开展信用修复工作，鼓励“黑名单”主体通过主动纠正失信行为、消除不良社会影响等方式修复信用。
责任科室：业务管理科。
（三）创新思想，助推企业上市。一是深化“最多跑一次”改革。学习借鉴衢州住房公积金管理中心的先进经验做法，按照“最多跑一次”的理念，深化“五张清单一张网”改革，推行“模拟审批”“容缺预审”等办法，积极运用“互联网+”政务模式，优化办事流程，提升工作效率，最大程度便企利民，努力打造政务服务最优部门。二是深入实施“营商环境提升年”行动。建立与企业良性沟通机制，为规上企业、重点招引企业、拟上市和上市企业提供“面对面”服务。积极开展“铁腕纠四风、重拳治怠政”作风建设活动，对工作推进不力、敷衍应付等行为，要查明责任、严肃处理，营造合力助推企业上市和帮扶建缴住房公积金的良好氛围。三是稳步推进“万人评议工作”。紧抓直接关系企业和群众利益关键岗位的行风评议工作，进一步突出“万人双评议”活动的针对性和导向性，拓宽意见建议收集渠道，形成治理“中梗阻”的长效机制。
责任单位：综合科、业务管理科。
四、工作安排
（一）动员部署阶段（2018年4月10日前）。管理部针对制约本部门营商环境和作风效能提升的关键环节、重点问题，制定具体政策措施和工作方案，召开专题动员会，进行全面部署。
（二）全面推进阶段（2018年4月至11月）。全面开展自查自纠工作，形成问题清单，制定切实可行的整改措施，全面落实改革举措，确保营商环境和作风效能建设取得明显成效，企业认可度和群众满意度明显提升。
（三）总结提升阶段（2018年12月）。对“营商环境提升年”行动和“铁腕纠四风、重拳治怠政”作风建设活动进行全面深入总结，梳理活动中的好做法、新经验，及时上报市中心。   

五、保障措施
（一）强化组织领导。成立“营商环境提升年”行动暨“铁腕纠四风、重拳治怠政”作风建设活动领导小组，王庆基主任为组长，孔利丹副主任、费志伦副主任为副组长，各科室负责人为成员。小组下设办公室，办公室设在综合科，具体负责活动的组织协调、督促整改落实等工作。
（二）深化改革创新。坚持问题导向，针对营商环境中存在的问题，要大力弘扬改革创新精神，创新营商环境优化机制，提高营商环境建设的谋划力、行动力、影响力，坚定破除改革藩篱，不断释放改革红利，激发企业创业创新发展活力，切实增强企业的获得感。
（三）强化督促检查。工作小组要对照我市营商环境考核评价指标体系，认真做好活动的跟踪督查和综合评估，定期对各项措施落实情况进行专项督查，对窗口开展日常督查。对有令不行、有禁不止、顶风违纪的行为，不但要严肃追究直接责任人责任，还要追究失职失责党员领导干部的主体责任、监督责任和领导责任。
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